

Илья НЕУСТРОЕВ

СИЛА В ПРАВДЕ

1000

главных дел

Ильи НЕУСТРОЕВА

**ОТЧЕТ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ НЕУСТРОЕВА И.Г.**



НЕУСТРОЕВ
Илья Григорьевич

БИОГРАФИЯ

Родился 1 мая 1970г. в Перми.

Окончил школу №108, затем – педагогическое училище.

Служил в Кремлевском полку.

После армии работал учителем в школе.

В 1993г. открыл свое дело, стал предпринимателем.

В 1996г. учредил первую в Пермской области Частную социальную службу.

В 1997г. окончил обучение на юридическом факультете Пермского государственного университета.

В 1997г. избран депутатом Законодательного Собрания от Индустриального района Перми.

С 1997 по 2001г. работал заместителем председателя Комитета по социальной политике и правам человека.

В 2001г. повторно избран депутатом Законодательного Собрания. С этого времени работает заместителем председателя Комитета по бюджету и внебюджетным фондам.

С 2002 по 2003г. на общественных началах возглавлял работу общественной приемной полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе по Пермской области.

С мая 2003г. – координатор антибюрократической кампании СПС, руководитель общественных приемных СПС по Ленинскому, Дзержинскому, Кировскому и Индустриальному районам Перми, а также Нытвенскому, Сивинскому, Карагайскому и Пермскому районам области.

8 сентября 2003г. выдвинут Съездом партии «Союз Правых Сил» кандидатом в депутаты Государственной Думы РФ.

Женат. Дочери Маше 10 лет.

Уважаемые земляки!

Лучше всего о человеке говорят его дела. Для того, чтобы сделать выбор, надо знать, что сделал для людей каждый из кандидатов. Тогда станет понятно, какой депутат нам нужен.

Я — Илья Неустроев. Мне 33 года. Я работаю депутатом Законодательного Собрания Пермской области от Индустриального района.

Я член партии «Союз Правых Сил», потому что считаю, что это партия не слов, а реальных дел, партия ответственных людей, профессионалов, самая молодая, умная и перспективная партия в России.

8 сентября Съезд нашей партии выдвинул меня кандидатом в депутаты Государственной Думы. Я принял решение вступить в предвыборную борьбу и намерен побеждать. Уверенности в своих силах мне придает Ваша поддержка. Уже более 50 тысяч граждан поддержали мое выдвижение, поставив свои подписи в подписных листах. Я искренне благодарен Вам за это.

Сейчас не принято писать для избирателей толстые брошюры депутатских отчетов. Считается, что читать это не интересно. Куда проще издать небольшой, но цветной и красивый буклетик, как это сделал депутат Анохин. Дорого, красиво, да и читать избирателям не много. А если рядом с депутатским портретом еще и президента с губернатором поставить — действовать должно наповал. И неважно, что реальных дел-то в отчете — раз, два и обчелся. Да и те — не депутатская заслуга, а все тех же президента, губернатора, да местных властей. Не могу я согласиться с г-ном Анохиным.

Считаю, что лучший способ рассказать о себе избирателям — не прикрываться портретом губернатора, а честно сказать людям, что ты сделал, чего добился, и что намерен делать дальше. Поэтому Вы держите в руках мой отчет о работе в Законодательном Собрании области.

Много сделано или мало — решать Вам. Могу сказать только одно: времени и сил не жалею, делаю все, что могу — день за днем, шаг за шагом. Полистайте мой отчет, и Вы убедитесь: для меня быть депутатом — значит не языком болтать, а работать.

К сожалению, сегодня многие люди уверены, что в выборной борьбе побеждает тот, у кого больше денег. А я не могу с этим согласиться. Думаю так: сила не у того, у кого деньги.

СИЛА – В ПРАВДЕ. КТО ПРАВ, ТОТ И СИЛЬНЕЕ!

И если Вы думаете так же, как я, — мы вместе. И мы — правы. А значит, мы победим!

Кандидат в депутаты Государственной Думы

Илья НЕУСТРОЕВ

«НЕУСТРОЕВСКИЕ ЗАКОНЫ»

Прежде чем голосовать за тот или иной закон, каждый депутат должен задуматься: а что это даст моему избирателю?...

Из выступления Ильи Неустроева на заседании Законодательного Собрания

Эта история началась в далеком 1997 году, когда Илья Неустроев был впервые избран депутатом парламента Пермской области – Законодательного Собрания. И с тех пор Илья Григорьевич – в числе самых известных, активных и работоспособных депутатов. И знают его не только в его избирательном округе, в Индустриальном районе Перми, но и по всей области.

Все шесть лет Илья Григорьевич работает на постоянной профессиональной основе. Это значит, что, **он – обыкновенный бюджетник**, и его единственный доход – депутатская зарплата. В отличие от большинства депутатов, бизнесом Илья Григорьевич не занимается. Он – профессиональный депутат.

Первые четыре года Илья Неустроев работал **заместителем председателя Комитета по социальной политике и правам человека**. В этой должности он курировал вопросы социальной защиты населения, пенсионного обеспечения, занятости населения, молодежной политики, работы с ветеранами, прав человека, а также законности и правопорядка.

В 2001 году жители Индустриального района повторно избрали Илью Григорьевича своим депутатом. Причем тогда за него проголосовали около 80% избирателей. По словам Ильи Григорьевича, это самая лучшая оценка депутатской работы.

С декабря 2001 года Илья Неустроев работает **заместителем председателя главного парламентского комитета по бюджету и внебюджетным фондам**. При этом, работая над бюджетом, Илья Григорьевич по-прежнему считает своим главным делом социальную политику. И в том, что наш областной бюджет называют социально-ориентированным, есть заслуга и Ильи Григорьевича. А что такое социально-ориентированный бюджет? Это когда в нем на первом месте стоят зарплаты бюджетникам, социальные пособия и другие выплаты из государственного бюджета. Этого всегда добивался Илья Неустроев. И добился.

Илья Григорьевич принимал активное участие в разработке нескольких десятков законов, среди которых:

- закон «О бюджете развития Пермской области», при разработке которого Илья Неустроев добивался включения в бюджет расходов на строительство водовода для микрорайона Нагорный, что позволит обеспечить нормальное водоснабжение Индустриального района;

- закона «О социальной поддержке пенсионеров, имеющих большой трудовой стаж». Илья Неустроев был руководителем этой рабочей группы. Под его руководством был подготовлен и принят закон, согласно которому пенсионеры, имеющие большой трудовой стаж, сейчас получают дополнительные выплаты из бюджета;

- закон «О государственной молодежной политике в Пермской области». И в этом случае Илья Григорьевич был руководителем рабочей группы, разработавшей концепцию молодежной политики в Пермской области;

- закон «О предоставлении дополнительных льгот реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий». Илья Григорьевич добился предоставления льгот этим категориям;

- закон «Об образовании». И. Неустроев был одним из инициаторов и разработчиков закона, согласно которому материальную помощь получают ветераны педагогического труда и молодые педагоги;

- закон «О потребительской корзине в Пермской области». Согласно разработанному с участием И. Неустроева закону, более 500 тысяч жителей Пермской области получили дополнительную материальную поддержку государства в виде различных пособий;

- закон «О профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании на территории Пермской области»;

- закон «О подготовке предложений по оказанию помощи военнослужащим и пострадавшим от военных действий в Дагестане»;

- закон «О приемной семье»;
- закон «О патронатном воспитании»;
- закон «О налоге с продаж».

Буквально с момента введения налога с продаж Илья Неустроев был против него и предостерегал коллег от ошибки. Дело в том, что налог с продаж повышал цены на 30-50%, а это наносило прямой ущерб самым малообеспеченным категориям населения – пенсионерам, ветеранам, инвалидам, многодетным семьям и т.д. В июне 2001 года И. Неустроев обратился к губернатору области Юрию Трутневу с призывом отменить налог с продаж. «Налог, направленный против населения, должен быть отменен», – заявил в своем

ИЛЬЯ И ЕГО КОМАНДА

Добиться результата в одиночку – можно. А всем вместе – нужно.

Из доклада Ильи Неустроева на собрании депутатской группы «Союз Правых Сил»

Сразу после повторного избрания в Законодательное Собрание в 2001г. Илья Неустроев выступил с инициативой создания **депутатской группы «Союз Правых Сил»**. К нему присоединились **вице-председатель областного парламента Олег Бурцев, заместитель председателя Комитета по экономической политике и налогам Никита Белых, заместитель председателя Комитета по социальной политике и правам человека Юрий Елохов**. Депутатская группа «Союз Правых Сил» была создана в феврале 2002г. Илья Неустроев был избран ее председателем. Сейчас в составе депутатской группы работает уже 6 человек, что составляет 15% от числа депутатов. Члены депутатской группы СПС участвуют в работе всех комитетов и рабочих групп по разработке законопроектов.

В июне 2002 г. между фракцией «Союз Правых Сил» в Государственной Думе с одной стороны и Администрацией и Законодательным Собранием Пермской области с другой стороны было подписано Соглашение о взаимодействии. В результате совместной работы был разработан и принят Закон «О выборах депутатов Законодательного Собрания Пермской области».

Следующим большим делом депутатской группы СПС стала разработка и принятие **«Кодекса поведения государ-**

12
обращения к губернатору Илья Неустроев. Налог с продаж был отменен с 1 января 2002 года.

- «Об областной целевой программе «Комплексная реабилитация инвалидов Пермской области на 2003 – 2005гг.»

- «О бюджете Пермской области на 2003г.»

- «О благотворительной деятельности в Пермской области»

- «Об областной целевой программе «ВУЗы и регион» на 2003 – 2005гг.»

- Об обращениях граждан в органы государственной власти и органы местного самоуправления Пермской области».

ственных служащих». Этот кодекс сначала был разработан фракцией СПС в Госдуме. Депутаты во главе с Борисом Немцовым добивались, чтобы все чиновники были обязаны объявлять о своих коммерческих интересах, а также коммерческих интересах членов своих семей. Правые предложили это для того, чтобы чиновники не могли принимать решения в своих личных интересах. Правительство решило ни при каких обстоятельствах не пропускать этот законопроект через Госдуму. Тогда в СПС стали проводить Кодекс поведения госслужащих через региональные парламента. И первым регионом, где удалось принять Кодекс, ограничивающий поведение чиновников, стала Пермская область.

В начале 2002г. Илья Неустроев предложил создать в Пермской области Молодежный парламент, чтобы молодежь принимала участие в политических процессах. Ведь вместо Комсомола так ничто и не придумал! Вокруг Неустроева стихийно образовалась инициативная группа из числа студентов пермских ВУЗов, которая занялась разработкой проекта Молодежного парламента. Под руководством Ильи Неустроева был разработан проект Положения о Молодежном парламенте. Таким образом, Молодежный парламент Пермской области может быть создан уже в 2004г.

ИЛЬЯ НЕУСТРОЕВ: «Я ГОТОВ ГОВОРИТЬ С КАЖДЫМ»

Депутат должен быть защитником простого человека. Поэтому он должен быть доступен всегда. У каждого должна быть возможность обратиться к своему депутату в любое время.

Из выступления Ильи Неустроева на семинаре в аппарате полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Нижний Новгород, октябрь 2002г.

За время работы депутатом **Илья Неустроев принял более 2 тысяч граждан и получил около 5 тысяч писем.** Причем не только от жителей Индустриального района, но и из других районов Перми и Пермской области. Многие из этих людей говорят, что их многочисленные обращения в разные органы власти не приводят к решению проблем, поэтому они связывают свои последние надежды с Ильей Неустроевым. Большинство обратившихся была оказана помощь.

За шесть лет работы депутатом Илья Григорьевич стал настоящим профессионалом в работе с обращениями граждан. Он знает, как решать самые сложные проблемы, ищет и находит деньги, которых никто другой найти не может, заставляет работать чиновников, которых никто другой не может заставить работать.

Перечислить всех, кому за шесть лет была оказана помощь, невозможно. Таких людей более 20 тысяч. Многие из них нуждались в юридической консультации, и Илья Григорьевич как профессиональный юрист никогда не отказывает людям в помощи.

Илья Неустроев практически постоянно в поиске денег для приобретения дорогостоящих и жизненно необходимых лекарств, которые не могут себе позволить малообеспеченные люди. В ряде случаев он помогал родителям тяжело

больных детей оплатить их дорогостоящее лечение, в том числе в других городах. Престарелым малоимущим людям Илья Григорьевич помогал в приобретении тонометров и слуховых аппаратов. Не раз депутату приходилось заниматься даже организацией консилиумов и лечения больных из области в пермских больницах.

Депутат не раз помогал в ремонте квартир и частных домов одиноких пенсионеров. Часто он оказывает помощь матерям в получении детского пособия, пенсий по потере кормильца.

При содействии депутата для областного Комитета социальной защиты населения было закуплено 228 инвалидных колясок, которые были распределены среди инвалидов по всей области.

Неоднократно приходилось Илье Григорьевичу помогать и с устройством детей в детские дошкольные учреждения. Все, у кого есть маленькие дети, знают, что нелегко устроить ребенка в детский сад.

Однажды к Илье Григорьевичу обратился за помощью ветеран войны В.И. Вяткин. Он написал книгу военных воспоминаний. А на издание книги у ветерана, конечно, денег не было. Прочитав рукопись, Илья Григорьевич решил: надо помочь. Через некоторое время была издана книга «А рядом была любовь».

области. В течение года Илья Григорьевич работал с обращениями граждан к Президенту и его полномочному представителю. При этом ему удалось создать целую сеть общественных приемных по области.

Дела шли в гору. Многим людям была оказана помощь. Но в начале 2003г. все из того же аппарата приволжского полпреда последовало указание: все общественные

приемные должны активно помогать только одной партии – партии власти. И называется эта партия «Единая Россия».

Тогда Илья Неустроев заявил: «Я – человек партийный, и принципам своим не изменяю. Я – член «Союза Правых Сил», и менять партию из-за политической конъюнктуры не намерен. Если бы меня спросили: ты за СПС или за Президента? Я бы подумал и сказал: я – за СПС... и за

СОЦИАЛЬНАЯ СЛУЖБА НЕУСТРОЕВА

Мы, старики, инвалиды выражаем глубокую благодарность Илье Неустроеву. С нами никто еще так хорошо не обращался. Дай Бог здоровья Илье Неустроеву!
Пенсионеры Индустриального р-на Якина, Фатыхова, Сухова, Кошкина, Тищенко, Кутявина. Из письма в общественную приемную депутата.

Частная социальная служба Ильи Неустроева была создана еще до того, как ее учредитель стал депутатом Законодательного Собрания. За семь лет работы Служба Неустроева **оказала помощь более чем 20 тысячам жителей Перми и Пермской области.**

В 2002 году Служба получила статус

ОБЩЕСТВЕННАЯ АПТЕКА

Программа «Общественная аптека» работает со дня основания Службы. Программа работает в Индустриальном, Дзержинском, Свердловском, Кировском районах Перми, а с 2002г. – и в Сивинском районе Пермской области. Программа позволяет малоимущим, нуждающимся в приобретении самых необходимых лекарств, по направлению органов соцзащиты бесплатно получать в аптеках лекарства на определенную сумму. Для многих эта помощь – весьма ощутима.

Кроме того, программа «Общественная аптека» помогает школам и детским садам комплектовать аптечки первой, неотложной помощи.

ОБЩЕСТВЕННАЯ СТОЛОВАЯ

Несколько лет в Индустриальном районе работала знаменитая **программа «Общественная столовая»**. По этой программе малообеспеченные и социально незащищенные жители района имели возможность бесплатно обедать в нескольких столовых района, а не выхо-

Президента. Но меня спросили иначе: ты за СПС или за «Единую Россию»? Ответ очевиден. Моя партия – СПС».

В марте 2003г. Илья Неустроев ушел из аппарата полпреда Президента. Но начатое дело не оставил. Через три месяца по всей Пермской области была создана сеть общественных приемных партии «Союз Правых Сил», куда с тех пор обратилось уже более 5 тысяч граждан.

областной и стала называться «Областной негосударственной социальной службой». Но в народе ее по-прежнему называют «Службой Ильи Неустроева».

Служба Ильи Неустроева работает по нескольким постоянно действующим программам. Расскажем коротко о каждой из них.

По программе «Общественная аптека» была оказана помощь в приобретении необходимых лекарств более чем 3 тысячам жителей. Аптечки первой необходимости были приобретены для детских садов №№ 152, 226, 307, и школ №№ 75, 106. В июне 2001 года по программе «Общественная аптека» были приобретены аптечки для 15 детских садов Индустриального района.

В 1999 и 2001 гг. помощь в приобретении лекарств была оказана училищу «Уральское подворье». Детскому саду № 46 для детей с аллергопатологией Служба помогла приобрести кислородный баллон для приготовления кислородных коктейлей.

дящие из дома престарелые и инвалиды получали горячие обеды домой, благодаря отделению срочной помощи и столовой Комплексного центра социального обслуживания населения Индустриального района.

В Дзержинском районе на призыв Ильи

Григорьевича откликнулся райотдел милиции. В программе «Общественная столовая» принимала участие столовая Отдела вневедомственной охраны ОВД района.

За время работы программы «Общественная столовая» бесплатные обеды получили более 1500 человек. Но со временем «общественная столовая» перестала

УЧИТЕСЬ ПЛАВАТЬ

В 1998 году на базе бассейна «Аквакласс» Служба Неустроева организовала программу «Учитесь плавать». Цель этой программы – обучение плаванию и оздоровление детей, в том числе инвалидов, состоящих на учете в детской больнице №15. Ежемесячно бассейн посещают группы из 15 - 20 детей. Кроме того, по программе «Учитесь плавать» бассейн

МАМА

С 1998 года Служба Ильи Неустроева осуществляет программу «Мама». По этой программе ежемесячно 25 мам имеют возможность бесплатно получать в магазине продукты для своей семьи на определенную сумму. 12 из них – это учителя, список которых составляется профсо-

ПАТРОНАЖ

В двенадцати общеобразовательных учреждениях района с 1998 года действует программа «Патронаж». Эта программа начала действовать в период постоянных задержек зарплаты работникам образования, когда педагоги стали обращаться к депутату с просьбами о

ДЕТСКАЯ ИППОТЕРАПИЯ

Практически с самого основания Частной социальной службы Неустроева при Пермском ипподроме работает **лечебно-оздоровительная секция детей, больных детским церебральным параличом**. Здесь по направлению лечащего врача проходят курс иппотерапии (лечения при помощи лошади) дети, больные ДЦП. Занятия ведет инструктор, прошедший обучение в Москве, и имеющий сертификат Русского иппотерапевтического

пользоваться спросом. По выданным в соцзащите направлениям приходиться на обеды стало все меньше и меньше людей. Тогда Служба Неустроева совместно с органами соцзащиты решили изменить эту программу и формировать для малообеспеченных и нуждающихся продуктовые наборы, которые доставляются им домой.

посещает группа здоровья при Комплексном центре социального обслуживания населения. Также по программе «Учитесь плавать» было организовано посещение бассейна первоклассниками близлежащих школ (№№ 8, 26, 136). Дети проходили курс обучения правилам поведения на воде. Занятия для всех перечисленных групп бесплатные.

юзными организациями школ. Еще 13 – это многодетные или малообеспеченные мамы, которых называет районный Комитет социальной защиты населения. На сегодняшний день по программе «Мама» помощь в приобретении продуктов получили более 700 женщин.

помощи. По программе «Патронаж» Служба ежемесячно в течение учебного года оказывает материальную помощь наиболее нуждающимся. Кто это будет – одинокая мама или ветеран педагогического труда – решают профсоюзные комитеты.

общества. Занятия проходят в присутствии родителей, прошедших инструктаж по технике безопасности на ипподроме. Занятия в секции бесплатные.

Результат реабилитации, отмечаемый невропатологами у детей, регулярно занимающихся иппотерапией: улучшение эмоционального и физического состояния; улучшение осанки и походки за счет снижения мышечного тонуса и приобретения необходимых двигательных навыков.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ВРАЧАМ

Всем известно, что учреждения здравоохранения не получают того финансирования, в котором нуждаются. Зачастую это приводит к отсутствию в больницах и поликлиниках даже самых необходимых лекарств и медикаментов. Постоянно расширяется перечень услуг, которые оказываются на платной основе, поскольку для медиков это остается единственным способом выжить. В этих условиях медицинским учреждениям пришлось бы невероятно трудно без благотворительной помощи, которую им оказывают промышленные предприятия, бизнесмены и политики.

Илья Неустроев выступил учредителем премии для лучших сотрудников среди среднего медицинского персонала ряда медучреждений. Эти премии ежегодно вручаются лучшим медсестрам в День медицинского работника.

Депутат **оказывает помощь «Астма-клубу»** при детской клинической больнице №15 в приобретении лекарств и медицинских приборов для детей, больных астмой. Также депутатом была оказана помощь в ремонте и приобретении приборов для реанимационной палаты родильного отделения МСЧ №9.

Депутат принимал активное участие в реализации программы **«Усовершенствование родовспоможения»**, которая осуществлялась родильным отделением МСЧ №9. В частности, для этой про-

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ СО ШКОЛЫ

Врачи и учителя – самые важные профессии. Первые отвечают за физическое здоровье нации, вторые – за духовное. Из выступлений Ильи Неустроева

«Именно от педагогов, как ни от кого другого, зависит будущее нашей страны, – они работают с детьми. К сожалению, именно медикам и педагогам в последние годы пришлось труднее всего. Та высокая ответственность, которую возлагает на них общество, абсолютно не соответствует крайне низкому уровню благодарности, которую они получают в ответ», – считает Илья Неустроев.

Сам Илья Григорьевич работал учителем в школе и прекрасно понимает про-

граммы были приобретены рентгеновская пленка и необходимое программное обеспечение. Была также оказана помощь в ремонте родильного отделения.

Для поликлиники №2 ДКБ №15 был приобретен прибор для проверки слуха. Для детской областной хирургии был приобретен счетчик крови. Психоневрологическому отделению областной клинической больницы была оказана помощь в приобретении кварцевых ламп и вентиляторов. Также были приобретены две инвалидные коляски, одна из которых была передана воину-десантнику Олегу Астахову, а другая – районному отделу соцзащиты.

Илья Неустроев неоднократно помогал **благотворительной организации «Хоспис»**, которая оказывает помощь неизлечимо больным людям. По инициативе депутата «Хоспису» были переданы книги, картины, кухонная утварь, а также было оказано содействие в получении помещения для информационного центра «Хосписа».

В 1998 году Илья Неустроев был **активным участником благотворительной акции по борьбе с туберкулезом**. Ежегодно депутат оказывает помощь детскому отделению областного противотуберкулезного диспансера.

Помощь медицинским учреждениям района продолжается.

блемы образования. Кроме того, в школе учится его дочь. Поэтому депутат просто считает себя не вправе не принимать участие в жизни учреждений образования.

Как заместитель председателя Комитета по социальной политике и правам человека, Илья Неустроев являлся одним из инициаторов и разработчиков нового закона Пермской области «Об образовании», который улучшает материальное положение как ветеранов педагогического труда, так и молодых педагогов.

Школам Индустриального района депутат постоянно оказывает самую разную помощь – приобретение спортивной формы, наборов игр для групп продленного дня, посуды для школьных столовых, классных досок, оборудования для танцевального класса, различной мебели, и т.д.

Во время больших задержек зарплат и компенсаций на методическую литературу работникам образования для девяти школ района была организована подписка на методическую литературу.

Для летних лагерей, действующих при школах №№ 100 и 8, выделялись средства для приобретения призов победителям различных конкурсов, а также на курс витаминизации. Детской музыкальной школе № 10 оказана помощь для поездки хора на фестиваль в Германию.

Для проведения турнира по мини-футболу среди школьников района была приобретена спортивная форма для двух команд, а также предоставлены призы победителям турнира.

По итогам районной спартакиады школьников 1999-2000 гг. были вручены премии лучшим преподавателям физической культуры школ района.

15 детских садов района были обеспечены аптечками первой необходимости. Детскому саду № 36 были переданы игрушки, детскому саду № 347 – книги по правилам дорожного движения, детские велосипеды и самокаты. Сейчас прорабатывается вопрос о строительстве спортивной площадки в д/с №196 для детей, больных ДЦП.

Муниципальному образовательному учреждению для детей с ограниченными возможностями оказана помощь в приобретении стеллажей, а также передана электрическая пишущая машинка.

Профессиональному училищу №52 оказана помощь в оборудовании комнаты отдыха (телевизор, видеоплеер, музыкальный центр, видеокассеты). Учащейся училища «Альтер» была оказана помощь

ДЕТСКИЕ КЛУБЫ

Депутат ведет постоянную работу с детскими клубами по месту жительства. Так, **детскому хоккейному клубу «Метеор»** (детско-юношеский

для участия в региональном конкурсе мастерства «Экзерсис».

Библиотеке Григорьевского сельсовета переданы книги для пополнения библиотеки после пожара.

Училищу «Уральское подворье» была оказана помощь в приобретении спортивной формы, а также магнитолы, медикаментов, была организована автобусная обзорная экскурсия по городу.

Ежегодно Илья Неустроев принимает участие в чествовании выпускников-медалистов школ района. Его часто приглашают на школьные праздники. Так, в школе №75 **ежегодно проводится праздник «За честь школы»**. Депутат вручил призы победителям и участникам деловой игры «Рекламное агентство» в школе № 102.

В апреле 2001 года среди старшеклассников школ района Иллей Неустроевым был **объявлен конкурс сочинений на тему «Будущее России в наших сердцах, мыслях и поступках»**. Авторам лучших сочинений были вручены премии. Подведение итогов состоялось в конце апреля в Областном дворце культуры ДК Гознака. Для старшеклассников были организованы выступления команды КВН и дискотека.

Илья Неустроев не раз оказывал помощь ветеранам педагогического труда Индустриального района в проведении встреч. Такие встречи постоянно проводятся в разных школах района. В первом полугодии 2003г. все школы и дошкольные учреждения избирательного округа Иллей Неустроева были подписаны на специальную газету для работников образования – «Общий интерес».

Илья Григорьевич часто встречается с учащимися школ и преподавателями. На встречах обсуждаются как проблемы молодежи и образования, так и любые другие государственные проблемы. Это позволяет депутату опираться в своей работе на мнение тех людей, чьи интересы он представляет в областном парламенте.

центр «Сигнал») была оказана помощь в пошиве спортивной формы, содержании хоккейной площадки, организации соревнований.

Между прочим, в детстве Илья играл в хоккей именно в этом клубе и был вратарем. Уже тогда в нем была надежность и готовность защищать.

Детско-юношескому центру «Рифей» оказана помощь в приобретении красок и

ДЕТСКИЕ ДОМА И ПРИЮТЫ

В 2000 году по инициативе Иллей Неустроева была проведена **благотворительная акция «Помощь детским домам и приютам»**. Детским домам №№ 3, 7, 8, 126 Перми, а также детским домам Очера и Кудымкара были переданы спортивный инвентарь и канцтовары. Была оказана помощь детским приютам: в поселке Курашим – комплектами постельного белья и игрушками, в поселке Новоильинский – одеждой и обувью, в Югокамском – игрушками. Акция по оказанию помощи детским домам и приютам продолжается постоянно.

Детскому приюту «Надежда» были переданы мебель (столы и стулья), телевизор, электродрель. Для детей организовано посещение концерта «Пупс – Сливки-2000». Депутат организовал снабжение приюта «Надежда» свежими овощами садоводческим кооперативом «Ветеран», которму Илья Григорьевич

«...НАМ БЫ ТАКОГО ДЕПУТАТА, КАК У ВАС В ИНДУСТРИАЛЬНОМ»

(разговор в трамвае)

«Проще всего сказать: трубы, дороги и дворы – работа исполнительной власти, администрации города, а не депутатов, которые Законы писать должны. Но раз уж эти люди доверили мне быть депутатом, я несу ответственность перед ними. И не вправе закрывать глаза на эти проблемы.»
Из выступления Иллей Неустроева, посвященного юбилею Индустриального района.
Май 2002г.

Илья Неустроев был избран депутатом Законодательного Собрания жителями Индустриального района Перми, где он родился и вырос. Поэтому больше всего времени и сил он посвящает работе на благо своего района, своего избирательного округа.

Илья Григорьевич постоянно занимается решением самых острых проблем своих избирателей. А самые ост-

костей, оказывалась помощь педагогам, участникам академического хора для поездки на международный конкурс хоров в Будапешт (Венгрия). Детскому танцевальному ансамблю «Радость» ДЮОЦ «Рифей» оказана помощь в пошиве обуви.

также оказывал помощь.

Детским колониям №№ 1 и 2 оказана благотворительная помощь учебными пособиями и канцтоварами для организации учебного процесса.

В июне 2002г. по инициативе Иллей Неустроева и партии «Союз Правых Сил» была проведена грандиозная акция **«Вместе поможем детям!»**. В течение недели в центре города – на площадке перед ЦУМом шел сбор детских вещей, книг и игрушек для детских домов и приютов Перми. На площадке перед ЦУМом бесплатно выступали детские творческие коллективы и пермские рок-музыканты. Место проведения акции посетил лидер партии «Союз Правых Сил» Борис Немцов.

За несколько дней сторонникам Неустроева и СПС удалось собрать две грузовые машины вещей, которые были переданы детским домам и интернатам.

рые проблемы сегодня связаны с жилищно-коммунальным хозяйством. Это и благоустройство улиц и дворов, и содержание домов, и водоснабжение, и многое другое.

Проблемой номер один для всего города сегодня является **износ жилья и системы водоснабжения**. Поэтому больше всего Илья Григорьевич занимается решением именно этих вопросов.

ВОДА – ЭТО ЖИЗНЬ

Осенью 1999 года при непосредственном участии Ильи Неустроева была введена в строй подкачивающая станция в районе школы № 136 на Нагорном. Это позволило частично улучшить водоснабжение в районе улиц Леонова-Геологов-Связьева-Беляева. Для решения проблемы Илья Григорьевич многократно встречался с руководством города, района, МП «Пермводоканал», и в конце концов нашел необходимые для этого средства.

Осенью 2000 года была закончена прокладка дополнительного водовода от ЦТП к дому №1 по улице Глинки для улучшения водоснабжения дома.

В январе 2001 года закончена замена водопроводных труб и сантехники в 4-х подъездах (60 квартир) дома по ул. Власова, 19, принадлежащего ОАО ГПЗ. Дело в том, что в первых 4-х подъездах эта работа была выполнена несколько лет назад самим ГПЗ. Но в связи со сменой собственника на предприятии оставшиеся 4 подъезда отремонтировать не были, и жителям предлагалось провести эти работы за свой счет. Неустроеву пришлось убеждать руководство ГПЗ выделить хотя бы минимум средств для проведения ремонта, создавать комиссию по оценке технического состояния сетей, заниматься поиском подрядной организации, которая согласилась бы выполнять эту работу за минимальное вознаграждение.

В прошлом году на ул. Заливная сложилась колонка – единственный источник

воды для жителей близлежащего частного сектора. После вмешательства Ильи Неустроева колонка была отремонтирована.

В 2001г. был решен вопрос о реконструкции котельной в микрорайоне Ремзавод, принадлежащей заводу «Агрореммаш». Из-за остановки этой котельной в весенне-летний период ежегодно весь микрорайон 6 месяцев оставался без горячей воды. В январе 2000 года 3 тысячи жителей Ремзавода в течение трех дней оставались без тепла при температуре за окнами минус 30. Жители обратились к своему депутату.

По требованию Ильи Неустроева, комиссия по налоговой политике администрации Перми решила предоставить заводу льготу по арендной плате за землю с обязательным условием, что на сэкономленные деньги завод проведет реконструкцию котельной. В настоящее время реконструкция завершена.

Но окончательно решить проблему водоснабжения Индустриального района можно только одним способом – построить дополнительный водовод от станции Южная-1 для Нагорного и Балатово. Для финансирования этого проекта в городском бюджете денег нет. На областном уровне средств для капитального строительства тоже недостаточно. Вопрос можно и нужно решать через привлечение крупных инвесторов федерального уровня.

ЕСЛИ ЖЭУ НЕ ИДЕТ — ДЕПУТАТ ПРИДЕТ В ЖЭУ

Депутат неоднократно лично участвовал в организации ремонта подъездов домов (например, домов по ул. Мира, 89, Леонова, 48, Шоссе Космонавтов, 207, а также домов микрорайона Ремзавод). По требованию Ильи Григорьевича был проведен ремонт дома №5 по ул. 1-я Ипподромная, двухэтажных домов №№ 37, 41, 43, 45 по ул. Нефтяников от ул. Леонова до ул. Давыдова.

По договоренности между депутатом и руководством профессионального училища №52, начиная с 1999 года, учащиеся училища проходят производственную

практику, ремонтируя квартиры малоимущих учителей и одиноких пенсионеров Индустриального района. Материалы для ремонта приобретают сами жители, а работу бесплатно для жильцов выполняют учащиеся под руководством мастера. Всего за этот период отремонтирована 41 квартира.

По просьбе жителей общежития при профессиональном лицее № 30 депутат добился от руководства лицея решения вопроса о предоставлении им жилищно-коммунальных услуг, которые ранее им не предоставлялись.

В 1999 году в микрорайоне Нагорный отмечались массовые хищения тормозных катушек лифтов. Всего было похищено 73 катушки. Депутат помог восстановить работу лифтов.

В 2002г. при непосредственном участии Ильи Неустроева был решен вопрос о передаче в муниципальную собственность жилых домов, принадлежавших ФГУП «Верхнемуллинский» по ул. Эскаваторной, 49-55. Пока эти дома не были переданы городу, их обслуживанием никто не занимался.

В конце 2002 года жильцы целого дома №1 по ул. Геологов два месяца сидели без электричества. Жаловались – куда только можно. Ничего не помогало. А причина была в несанкционированных подключениях

ЧИСТЫЕ ДВОРЫ – ЧИСТЫЙ ГОРОД

Другая острая проблема – **благоустройство улиц, дворов и состояние дорог**. Депутат постоянно принимает личное участие в проведении операции **«Чистый город»**. Причем в субботники Илья Григорьевич принимает участие, как минимум, по три раза: сначала вместе с другими депутатами Законодательного Собрания, потом вместе с партией «Союз Правых Сил», и наконец, около своего дома вместе с соседями.

При участии Ильи Неустроева была заасфальтирована пешеходная дорожка по ул. Леонова, 54, а также от ул. Эскаваторной до ул. Связьева и в районе Центра боевых искусств. Кроме того, построен мостовой переход через ул. Заливную. По просьбе жителей были организованы работы по подрезке деревьев, завозу песка и чернозема для благоустройства дворов силами жителей по ул. Беляева, 22 и Власова, 25.

В 1999 году в Индустриальном районе по инициативе Ильи Неустроева была реализована программа **«Жизнь без барьеров»**. Суть программы – обустройство проездов для инвалидов-колясочников и мам с детскими колясками на ул. Мира и пересекающихся с ней улицах.

По обращениям жителей депутат И. Неустроев оказывал помощь в ремонте водозаборных колонок в частном секторе, восстановлении радиорелейной линии, благоустройстве контейнерной мусорной

ях к линии электропередачи торговых павильонов. И только когда проблемой занялся Илья Неустроев, буквально за неделю до нового 2003 года, в доме появилось электричество.

Уже в этом году Илья Неустроев оказал помощь детскому саду №140 в ремонте системы водоснабжения.

Кроме того, Илья Григорьевич постоянно оказывает помощь одиноким пенсионерам по различным бытовым вопросам, которые они не могут решить сами (замена оконных рам, укрепление входных дверей перенос газовых плит и т.д.). К сожалению, одиноким пенсионерам по таким вопросам обратиться просто некуда – только к своему депутату.

площадки, где было сокращено количество контейнеров и приобретена сетка-рабица для ограждения (ул. Давыдова, 20).

Садоводческому кооперативу «Ветеран» была оказана помощь в обустройстве подъездных путей. **В знак благодарности кооператив согласился передать часть выращенных овощей детскому приюту «Надежда».**

Садоводческому кооперативу многодетных семей Индустриального района «Муравейник» оказана помощь в восстановлении линии электропередачи.

Если центральные улицы города еще поддерживаются в относительно нормальном состоянии, то на дороги во дворах у администрации города ни руки не доходят, ни денег на них уже не остается. Поэтому состояние внутривортовых дорог повсеместно просто ужасное: ямы, лужи, грязь и т.д.

Пока администрация не может найти деньги на ремонт внутривортовых дорог, Илья Неустроев пытается решить проблему собственными силами. Так буквально сейчас начинается ремонт дороги во дворе домов №№ 18, 22а, 22, 30, 38 по ул. Чердынской. Как удалось решить проблему? Илья Григорьевич просто-напросто пригласил представителей городской администрации проехать по территории двора и своими глазами увидеть, на что похожа дорога. Решение о ремонте было принято незамедлительно.

ОХРАНА ПОРЯДКА

Серьезное внимание Илья Неустроев уделяет и проблеме **охраны общественного порядка** на территории района. Для этого депутат наладил тесное взаимодействие с районным отделом внутренних дел. С 1998 года по инициативе Ильи Григорьевича проводится конкурс лучших участковых инспекторов района. Ежеквартально победители конкурса получают премии. Илья Неустроев оказывает милиции и другую помощь. Так, с его помощью был установлен телефон в опорном пункте милиции на улице Подводников. Кроме того, по

ИЛЬЯ НЕУСТРОЕВ: «ПЕРЕД ВЕТЕРАНАМИ ПРЕКЛОНЯЮСЬ»

Совместно с **Советом ветеранов войны и труда** депутат ежегодно в День пожилого человека организует поздравление долгожителей своего района. В День Победы проводятся встречи и чаепития с ветеранами. В канун 60-летней годовщины начала войны помощь получили участники первых дней войны. Депутат поздравляет с Днем защитника Отечества всех военных пенсионеров района.

В связи с празднованием 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне депутат оказал помощь Областному госпиталю инвалидов войн, а также Советам ветеранов Балтийского флота, Пермского пулеметно-минометного училища и др. в проведении праздников. Также депутат не раз оказывал содействие городскому совету ветеранов педагогического труда при

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ

Депутат постоянно работает с Комитетом солдатских матерей, общественной организацией «Черный тюльпан» и другими организациями, объединяющими участников военных действий и их родителей. Через эти организации Илья Неустроев оказывает помощь семьям погибших военнослужащих, а также помощь в проведении различных мероприятий, например, «Дня поминовения». Для матерей солдат, погибших в вооруженных конфликтах, организуются обеды в День Матери и Международный женский день 8 Марта.

просьбам жителей района депутат занимается организацией встреч с участковыми инспекторами для обсуждения проблем охраны общественного порядка в микрорайонах.

Особо важной проблемой Илья Неустроев считает **работу с «трудными» подростками**. Еще в 1998 году депутат помог отделу по предупреждению правонарушений несовершеннолетними ОВД Индустриального района в проведении мероприятий для подростков. В 2001 году содействие было оказано общественной организации «Матери против наркотиков».

городском Доме учителя, организации бывших узников нацистских лагерей, правозащитному обществу «Мемориал».

В этом году во время празднования Дня Победы Илья Григорьевич вместе со своими помощниками и сторонниками лично обходили квартиры ветеранов района, чтобы поздравить их.

Илья Григорьевич регулярно встречается с ветеранами в Комплексном центре социального обслуживания населения Индустриального района (ул. Сивкова, 14), который был создан при непосредственном участии Ильи Неустроева. На встречах в Центре обсуждаются различные волнующие ветеранов вопросы, депутат выслушивает их замечания и предложения. В результате этих встреч удается совместно решать многие проблемы района.

Илья Григорьевич принимал участие в организованной Комитетом солдатских матерей встрече по проблемам военнослужащих, проходящих службу в Северо-Кавказском военном округе, с участием областной администрации, областного военного комиссара и военного прокурора. Также Илья Григорьевич участвовал в акции благотворительного фонда «Черный тюльпан» «Матерям погибших сыновей посвящается...»

Вместе с представителями общественных организаций Илья Неустроев

постоянно выезжает в зону боевых действий, чтобы отвезти продукты и теплые вещи военнослужащим, призванным в Пермской области. В 1999 году Илья Григорьевич был в Дагестане, в марте 2001 года – в Чечне, в июле этого года – в Таджикистане, где границу с Афганистаном защищают российские пограничники. Илья Неустроев не только лично сопро-

ЧТО БУДЕТ С ВЕДОМСТВЕННЫМИ ОБЩЕЖИТИЯМИ?

В 2002г. Илья Неустроев не допустил, чтобы на улице без крыши над головой оказались более 150 семей, проживающих в общежитии «Пермских авиалиний». Дело в том, что здание общежития было арестовано и продано с торгов. Возникла реальная угроза выселения людей.

Парадокс в том, что здание общежития, находящееся в государственной собственности и не принадлежащее «Пермским авиалиниям», арестовано за долги «Пермских авиалиний». Тогда общежитие удалось отстоять. Результаты торгов были отменены, а жильцам было предоставлено преимущественное право выкупа жилья на вполне приемлемых условиях.

ДА БУДЕТ СВЕТ В РАЙОНЕ!

С освещением отдаленных и спальных районов проблема в общем-то та же, что и с содержанием внутридворовых дорог: руки у администрации не доходят, да и денег нет. Однако проблему решать

СВЕТОФОРЫ, ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ И «ЛЕЖАЧИЕ НЕУСТРОЕВЫ»

В последние годы, когда количество машин на улицах стало расти, как на дрожжах, одновременно стало больше дорожно-транспортных происшествий, в которых страдают пешеходы. А самое главное – очень часто под машины стали попадать дети по дороге в школу и обратно.

В Индустриальном районе были случаи, когда дети погибали. Чтобы снизить количество ДТП, Илья Неустроев стал заниматься вопросом установки светофоров на самых опасных участках дорог. Сначала по инициативе депутата был установлен светофор на остановке «ул. Давыдова» по Шоссе Космонавтов, где до этого маши-

вождал груз в горячие точки, но и занимался сбором гуманитарной помощи.

В 2002 году по инициативе Ильи Неустроева была создана общественная организация ветеранов Кремлевского (Президентского) полка «Кремль-59». Илья Неустроев, служивший в Кремлевском полку, был избран одним из руководителей организации.

Все это было год назад. Все это время жильцы ждали, когда состоятся официальные торги, чтобы принять в них участие и выкупить свое жилье. Однако 15 сентября этого года торги были проведены – без участия жильцов. Потому что их никто не поставил об этом в известность. И общежитие было продано повторно.

Жильцы снова обратились к своему депутату. Илья Григорьевич снова помог. Он посоветовал обратиться в суд и подсказал, как правильно оформить необходимые документы. Заседание суда должно состояться в начале ноября. Если суд встанет на сторону жильцов, то им снова будет предоставлено право выкупа жилья.

надо. И депутат ее решает.

Буквально в эти дни все на той же улице Чердынской, что на Нагорном, начались работы по восстановлению освещения.

нами было сбито несколько детей. Дорожные знаки и заградительная плита была установлена на крутом повороте по ул. Оверятской (ее называют в народе «пьяной дорогой»).

Также светофор был установлен на пересечении улицы Леонова и Верхнемуллинской (Нестюковского тракта), и два светофора появились на ул. Мира: на остановках «ул. Чайковского» и «ул. Советской Армии».

Однако поставить светофоры везде, где необходимо, сейчас, к сожалению, невозможно. Причина понятна: каждый светофор стоит не менее 250 тысяч рублей! В

по вопросам работы общественного транспорта всегда много.

По обращениям граждан Илья Неустроев постоянно работает с МП «Горпассажиртранс». Так в прошлом году по просьбам жителей было увеличено количество автобусов 24т, которые связывают Индустриальный район с железнодорожным вокзалом. А маршрут 19т с Липовой горы был продлен до ипподрома.

ИЛЬЯ НЕУСТРОЕВ: «НАДО ЧАЩЕ ВСТРЕЧАТЬСЯ!»

Илья Неустроев регулярно проводит встречи с жителями округа по проблемам благоустройства, работы жилищно-коммунальных служб, охраны общественного порядка, другим вопросам. Илья Григорьевич всегда лично выезжает на место, сам разбирается в сути проблем и вместе с жителями ищет пути их решения.

Более половины своего рабочего времени депутат посвящает решению проблем своего округа и его жителей.

На данный момент решен вопрос о введении нового экспериментального маршрута 37т, который должен связать микрорайон Нагорный с медсанчастью №9, которая обслуживает весь район (до последнего времени жителям приходилось ехать сюда с пересадками). По истечении эксперимента, если маршрут будет пользоваться популярностью у пассажиров, он будет постоянным.

Неустроев – один из немногих депутатов, который не боится говорить с избирателями. Любой житель его округа может встретить его у себя во дворе, если там есть проблема. И он может быть уверен: Илья Григорьевич сделает все возможное и невозможное, чтобы ее решить.

Чтобы встретиться с Ильей Григорьевичем, достаточно позвонить в любую из общественных приемных СПС, адреса и телефоны которых приведены на последней странице Отчета.

Дорогие друзья!

Мы с моими коллегами, которые помогали мне составить этот Отчет, постарались рассказать Вам о том, что нам удалось добиться за годы моей работы депутатом. Поверьте, мы сделали это не для того, чтобы похвалиться. Да, среди сделанных нами дел действительно есть то, чем можно гордиться. Например, помощь больным детям и ветеранам, гуманитарная помощь пермским солдатам, проходящим службу в Чечне, телефонизация района и многое другое.

Как Вы, наверное, заметили, моя работа, главным образом, направлена на благо Индустриального района. Да, это мой родной район. Но причина не в этом.

Причина в том, что в этом районе находится мой избирательный округ, в котором живут мои избиратели. И я как депутат в ответе перед ними.

Всю жизнь я воюю с бюрократами, заставляю их работать. Но за эти годы я хорошо понял одно: решение самых острых, самых сложных проблем – ЖКХ, пенсии, низкие зарплаты – зависит от того, какие законы принимаются в Государственной Думе. Принимаются теми депутатами, которых мы избирали. Неправильно, когда депутат говорит своим избирателям, что защищает их интересы, а голосует совсем наоборот. Именно в этом причина многих наших проблем. Именно поэтому я иду в Государственную Думу.

Повторю то, о чем говорил в самом начале: для меня быть депутатом – значит не языком болтать, а работать. И я буду работать для своих земляков всегда – несмотря ни на какие выборы-перевыборы. Это мой принцип.

И если Вы, уважаемые жители Дзержинского, Ленинского, Кировского районов Перми, Нытвенского, Карагайского, Пермского и Сивинского районов области, 7 декабря доверите мне защищать Вас, я без всяких сомнений буду делать это так же, как делаю это сейчас в своем родном Индустриальном районе. А делать это я умею.

Спасибо Вам за поддержку.

Ваш Илья НЕУСТРОЕВ

**Вы можете задать Ваши вопросы партии «Союз Правых Сил»
и лично Илье Григорьевичу Неустроеву в общественных приемных:**

по Ленинскому району

г.Пермь, ул.Большевицкая, 165,

тел.: 366 094;

по Дзержинскому району,

г.Пермь, ул.Большевицкая, 220,

тел.: 466 913

по Индустриальному району,

г.Пермь, ул.Мира, 26,

тел.: 902 884

по Кировскому району,

г.Пермь, ул.Липатова, 25,

тел.: 530 247

по Пермскому району,

г.Пермь, Шоссе Космонавтов, 244а,

тел.: 962 262

**по Нытвенскому, Карагайскому
и Сивинскому районам Пермской области,**

г.Нытва, ул.Карла Маркса, 82а,

тел.: (272) 314 23